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Diplomová práce Martiny Kopečné se věnuje problematice rezidenční stability a spokojenosti 
obyvatel v suburbánním zázemí Prahy. Hlavním cílem práce je posouzení rezidenční stability 
obyvatel ve městě Říčany a její srovnání v šesti různých lokalitách nové bytové výstavby. Jako 
výzkumnou metodu autorka používá dotazníkové šetření a řízené rozhovory s novými 
rezidenty. 

V úvodu práce autorka jasně deklaruje své výzkumné cíle a představuje strukturu práce. 
V teoretické části se věnuje popisu procesu suburbanizace v České republice (zejména pak 
rozlišení jeho různých prostorových forem) a diskusi dvou základních konceptů rezidenční 
stability a rezidenční spokojenosti, které v práci využívá. Velmi povedená je druhá kapitola 
práce, v níž jsou výstižně a srozumitelně uvedeny výzkumné otázky a očekávání. Autorka je 
správně formuluje na základě prostudované literatury, která je řádně ocitována. 

Následující kapitola se věnuje popisu metodiky práce. Jako hlavní výzkumný nástroj autorka 
použila dotazníkové šetření. V textu je podrobně uveden popis výběru lokalit, konstrukce 
dotazníku i samotná organizace realizace šetření. Díky vybrané metodě sběru dotazníků a 
osobnímu oslovení všech dosažitelných domácností ve vybraných lokalitách bylo dosaženo 
poměrně vysoké úrovně jejich návratnosti. Dotazníkové šetření je tak cenným zdrojem 
informací. Pozitivně lze hodnotit také snahu autorky o navázání na předešlé výzkumy (zejména 
na estonskou studii A. Kahrik a K. Leetmaa).  

Ve čtvrté kapitole autorka představuje město Říčany a popisuje probíhající proces 
suburbanizace a jeho důsledky pro demografickou a socio-ekonomickou skladbu obyvatelstva.  

Stěžejní pátá kapitola je uvedena podrobným seznámením s vybranými lokalitami, v nichž bylo 
provedeno dotazníkové šetření. Následuje analýza výsledků šetření, kde autorka popisuje 
zjištění vybraných otázek. Tematicky jsou na sebe jednotlivé podkapitoly dobře navázány. Je 
však škoda, že autorka nevěnovala o trochu více pozornosti hlubší analýze výsledků a 
propojení dílčích částí práce. Odpovědi na některé otázky mohou být ovlivněny tím, že noví 
obyvatelé bydlí v Říčanech poměrně krátkou dobu (tři z lokalit byly dokončeny teprve v roce 
2008) a bylo by velmi zajímavé sledovat, jak se změní jejich postoje a názory v následujících 
letech.  

Jako problematické vnímám formální názvy skupin lokalit rozdělených podle jejich polohy 
(rozlišení na suburbánní zónu a kompaktní zástavbu). Rovněž použité zkratky pro pojmenování 
jednotlivých lokalit čtenáři ztěžují orientaci v grafických prvcích i textu.  

Práce je formálně a graficky na velmi dobré úrovni, bez většího množství překlepů a chyb. Text 
je logicky uspořádán do kapitol a vhodně doplněn tabulkovými a grafickými prvky. Rovněž ke 
stylistické a jazykové úrovni textu nemám připomínek. Výběr tématu je velmi vhodný, jedná se 
o společensky aktuální téma. Diplomová práce tak poskytuje cenný empirický materiál a je 
dobrým přínosem do probíhající diskuse o procesu suburbanizace.  

Přes drobné připomínky považuji předloženou diplomovou práci za velmi kvalitní a doporučuji ji 
k obhajobě. 
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